

巴基斯坦总统、陆军参谋长佩尔韦兹·穆沙拉夫 28 日在拉瓦尔品第出席军方举行的仪式，向继任陆军参谋长阿什法克·佩尔韦兹·基亚尼移交 60 万军队指挥权。穆沙拉夫将在 29 日以非军人身份宣誓就任总统。另据报道，穆沙拉夫还可能会在 48 小时之内宣布解除紧急状态。

昨日向基亚尼移交 60 万军队指挥大权 平民穆沙拉夫今日就任总统

巴基斯坦结束军人统治时代
可能在 48 小时内宣布解除紧急状态

致告别辞

“对我来说，告别陆军就像告别家人一样”
穆沙拉夫在交接仪式上发表讲话时，
神情激动，不时抽动鼻翼

与巴基斯坦首都伊斯兰堡紧邻的拉瓦尔品第“陆军曲棍球体育场”28 日上午戒备森严，巴基斯坦总统、陆军参谋长穆沙拉夫当天在此正式向继任陆军参谋长基亚尼将军移交陆军指挥权。

出于安全考虑，约有 2000 个座位的“陆军曲棍球体育场”仅坐了一多半人。

当地时间上午 10 时（北京时间 13 时）左右，身着军装、胸前挂满勋章的穆沙拉夫在基亚尼陪同下进入体育场。参加交接仪式的全体来宾起立鼓掌欢迎。穆沙拉夫和基亚尼走上阅兵台后，军乐队奏响巴基斯坦国歌。

由 200 名士兵组成的仪仗队从面对穆沙拉夫的方向整齐走向体育场。仪仗队司仪向穆沙拉夫报告，队伍集会完毕，请陆军参谋长进行检阅。穆沙拉夫走下阅兵台，在《友谊地久天长》的军乐声中检阅了仪仗队。

检阅后，穆沙拉夫发表简短讲话。他说，他为自己即将离开陆军感到难过，但同时也为自己在 46 年的军旅生涯中经历两场战争而感到自豪。

“陆军是我的激情所在，我热爱陆军，也要感谢陆军生涯给予我的一切，”穆沙拉夫说，“对我来说，告别陆军就像告别家人一样。”

穆沙拉夫发表讲话时，神情激动，不时抽动鼻翼，似要控制感情。

穆沙拉夫（右）移交陆军指挥权后慨然离去。
新华社发



移交权杖

“我将不再指挥……但我的心和灵魂将永远跟你们在一起”
穆沙拉夫一直目送仪仗队的最后一名士兵离开体育场

穆沙拉夫讲话结束后，两名士兵将一张覆盖着巴军旗的桌子抬到体育场中央，另一名士兵双手端着一个木制托盘，上面摆放着一根长约 50 厘米的小棍子。这是象征巴陆军最高指挥权的权杖，权杖旁有两名士兵举着军旗护卫。

11 时 50 分左右，穆沙拉夫和基亚尼一同走向权杖。穆沙拉夫轻轻拿起权杖，将它递给身旁的基亚尼，两人互敬军礼并亲切握手。观众席上传出热烈掌声。

穆沙拉夫和基亚尼在掌声中走回阅兵台，他们并肩站在阅兵台上，在军乐声中再次检阅了仪仗队。

这是穆沙拉夫最后一次身着军装检阅陆军。穆沙拉夫一直目送仪仗队的最后一名士兵离开体育场。至此，整个交接仪式顺利结束。

“我为这支军队感到骄傲，”穆沙拉夫在演讲中说，“我将不再指挥……但我的心和灵魂将永远跟你们在一起。”

民众赞赏

“作为总统，他可以专注于自己的工作。巴基斯坦会得到更好发展”

穆沙拉夫辞去军职得到许多民众的支持和赞赏

穆沙拉夫在巴社会享有崇高威望和广泛支持。在巴基斯坦，一般民众提及穆沙拉夫都会加上两个头衔：“总统穆沙拉夫将军”。

穆沙拉夫辞去军职得到许多民众的支持和赞赏。

34 岁的谢赫扎德·阿卡赫塔是伊斯兰堡的一名保险公司经理。他接受新华社记者电话采访时说：“我认为每个人都对这个结果感到满意，总统和陆军参谋长是两个不同的职位。作为总统，他可以专注于自己的工作。巴基斯坦会得到更好的发展。”

现年 40 岁的政府职员穆罕默德·萨利姆说：“我认为这是一个（对外界要求穆沙拉夫辞去军职的）很好回应，将会决定巴基斯坦的未来。”

对手欢迎

穆沙拉夫辞军职将会带来很大不同，但还应做出更多努力

巴《国民报》28 日报道，最大反对党人民党领袖贝娜齐尔·布托 27 日对穆沙拉夫辞去军职表示欢迎，但同时称穆沙拉夫还应该做更多。

另一反对党穆斯林联盟（谢里夫派）领导人、前总理纳瓦兹·谢里夫接受美联社采访时也表示，穆沙拉夫辞军职将会带来很大不同，但还应做出更多努力。

新华社供本报特稿

巴可能宣布解除紧急状态

巴基斯坦黎明新闻电视台 28 日报道，巴总统穆沙拉夫可能会在 48 小时之内宣布解除紧急状态。

黎明新闻电视台援引没有公开的消息渠道说，预计穆沙拉夫将在 29 日宣誓就任新一届巴总统后宣布解除紧急状态。对于解除紧急状态的时间问题，巴总检察长加尧姆在回答媒体提问时说：“我不能给出解除紧急状态的确切时间，但我可以说它将很快被解除。”

据新华社电



灿烂阳光 航空服务
飞得更高 行得更远

订全国特价机票

请打 8 个 6

郑州-长春 3折	郑州-哈尔滨 3折
郑州-杭州 3.5折	郑州-福州 3.5折
郑州-上海 4折	郑州-厦门 4折
郑州-南京 4折	郑州-大连 4折

以上折扣均需提前5天出票

团队价格更优惠：

郑州-广州 3折 往返	郑州-深圳 3折 往返
郑州-桂林 5折 往返	郑州-成都 5折 往返

除了特价还有积分 您还等什么？快快行动吧！

国内机票 国际机票 宾馆预定
24小时
服务热线：0371-66666666

郑州灿烂阳光航空服务有限公司
http://www.66666666.com.cn